
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 06 DE ABRIL DE 2026. 
 
Aos 6 ( seis) dias do mês de abril do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), às 15h10min, reuniram-
se, no auditório da distribuidora, localizada na Av. Ângelo Giuberti, 385, Esplanada, em 
Colatina, ES, para a realização de uma reunião ordinária do Conselho de Consumidores da Santa 
Maria – COCSAMA, os Conselheiros: Raphael Guimarães Soares, Presidente do Conselho e 
titular da classe rural; Fioravante José Menegatti Marino, vice-presidente do Conselho e titular da 
classe comercial; Victor Augusto Gomes Turbino Tonaco, suplente da classe industrial; 
Alexandre de Mello Delpupo, titular da classe poder público e a secretária executiva Sra. Rafaela 
Pandini. O conselheiro Alexandre de Mello Delpupo teve sua participação de forma remota, por 
videoconferência. Abrindo a sessão, o presidente do Conselho liberou para assinatura a ata da 
reunião ordinária de 09 de fevereiro de 2026, enviada previamente aos conselheiros para análise, 
a qual não sofreu qualquer alteração. Em assuntos gerais, os conselheiros Raphael e Acácio, na 
condição de representantes da classe rural, relataram demanda apresentada por consumidores das 
comunidades de São Julião, São Pedro Frio e São João Grande acerca da ocorrência frequente de 
piques de energia, os quais vêm ocorrendo há bastante tempo e causando transtornos aos 
consumidores da região. Durante a exposição do tema, a secretária executiva do Conselho e 
ouvidora da Santa Maria, Sra. Rafaela Pandini, informou que já haviam sido registradas 
reclamações anteriores relacionadas ao tema e que a empresa adotou ações corretivas, tais como a 
substituição de isolador deteriorado e a poda de árvores com galhos sobre a rede elétrica. No 
entanto, diante da recorrência da situação, iria ser programada a realocação do religador, 
equipamento de proteção da rede que alimenta a localidade, com execução prevista até 
31/05/2026, visando à melhoria da qualidade do fornecimento de energia na região. Foi também 
apresentada a demanda da comunidade do distrito de Batista, em Marilândia, acerca da ativação 
da rede elétrica instalada na localidade pela Santa Maria, atualmente atendida pela distribuidora 
EDP Espírito Santo. Para maiores esclarecimentos sobre o andamento da demanda, foi solicitada 
a presença do gerente de Construção e Manutenção da Santa Maria, Sr. Marcos Fernando dos 
Santos, que atendeu prontamente ao pedido. Na oportunidade, esclareceu que, no momento, a 
Santa Maria aguarda resposta ao ofício encaminhado à EDP referente à transferência dos ativos 
da rede elétrica localizada no distrito de Batista, no município de Marilândia. Aproveitando a 
oportunidade, também foram esclarecidas diversas outras questões relacionadas ao fornecimento 
e à rede elétrica de outras localidades, apresentadas pelos conselheiros. O Presidente do Conselho 
sugeriu, ainda, que o Conselho de Consumidores da Santa Maria encaminhe correspondência ao 
Conselho de Consumidores da EDP Espírito Santo, direcionada aos representantes da classe 
rural, solicitando, se possível, informações acerca de eventual andamento ou previsão de resposta 
ao ofício mencionado. No tempo destinado à ação de capacitação dos conselheiros, o Vice-
Presidente cedeu a palavra ao analista de faturamento da Santa Maria, Sr. Anesio Norbiato Silva, 
que realizou apresentação acerca do Sistema de Compensação de Energia Elétrica (SCEE), da 
evolução das regras de faturamento na Geração Distribuída (GD) e dos impactos na compensação 
de energia, tema sugerido na reunião realizada em 09/02/2026. No decorrer da apresentação, os 
conselheiros puderam esclarecer dúvidas e realizar considerações acerca do tema abordado. Nada 
mais havendo a tratar, o presidente encerrou a reunião agradecendo a participação dos 
conselheiros, lavrando-se esta ata que segue assinada pelos presentes.  
 
 
 
 


